

的士司機違例記分制今生效

林世雄冀有效打擊害群之馬

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：的士司機違例記分制度今日起生效，運輸及物流局局長林世雄昨日在網誌介紹新制詳情。他希望記分制可更有效打擊行內少數害群之馬，同時鼓勵奉公守法的司機繼續提供優質的士服務。

林世雄指出，當局去年提出一系列提升整體的士服務質素的措施，相關法例已於去年12月中獲立法會通過。除引入的士車隊制度外，當局亦有一套打擊的士行業害群之馬的組合拳，比如就某些與的士司機相關的罪行引入記分制和兩級制罰則，以加強阻嚇力。

重犯者第四級可罰款2.5萬囚1年

他表示，兩級制罰則已於去年12月22日起生效，涵蓋四項性質較嚴重的罪行，包括濫收車費、毀損、損壞或更改咪表，以及兩項有關拒載的罪行。初犯者的罰款上限及最高監禁期維持原來水平，第三級罰款10000元及監禁6個月，而重犯者的罰款上限及最高監禁期則分別提高至第四級罰款25000元和監禁12個月。

的士司機違例記分制度與現行的違例駕駛記分制度的設計相若。林世雄介紹，如的士司機在兩年期間被記8至14分，將收到的士司機違例記分提示，提醒司機若在兩年期間被記15分或以上，將被取消駕駛的士資格。

司機可按現時查詢違例駕駛記分紀錄的方法，向警方中央交通違例檢控組申請查詢在記分制下的相關紀錄。

如被記10分或以上，司機須在指定限期內自費修習並完成的士服務改進課程。如無合理辯解而沒有遵從有關要求，即屬犯罪，一經定罪，可處罰款5000元及監禁1個月。被記分的的士司機完成課程又成功通過考試，就可以從被記分數中減3分。

兩年扣滿15分首次停牌3個月

如司機在兩年期間被記15分或以上，可以被取消駕駛的士資格。如屬初次被取消有關資格，停牌期為3個月，其後再被停牌則每次為期6個月。

的士司機違例記分制度今日起生效。資料圖片

林世雄強調，改善的士服務質素是一個「老大難」的問題，但志不求易，事不避難，特區政府銳意改革、主動作為。政府透過創新政策助業界一把，以的士車隊制度帶領業界新風尚，配合加重與的士司機相關不當行為的罰則，期望業界未來能展現乘客至上的嶄新形象。

「京港研發加速中心」北京揭牌

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：昨日，在北京舉行的第27屆北京、香港經濟合作研討洽談會（京港洽談會）京港智「創」未來科技創新合作論壇上，香港生產力促進局與中關村京港澳青年創新創業中心攜手共建的「京港研發加速中心」在北京正式揭牌，並與首批四家中關村科創企業簽署科研合作意向協議，標誌着京港兩地在科技創新領域的深度合作邁出堅實一步，更是京港協同推動發展新質生產力、推進新型工業化、融入國家發展大局的重要里程碑。

「京港研發加速中心」將設在香港生產力大樓，致力發揮生產力局與青創中心的優勢，匯聚京港澳三地頂尖的企業、科研、人才資源，圍繞智慧生活、航天科技和生命科技等重點領域展開聯合研發，依託生產力局領先的技術和創新能力，推動關鍵核心技術研發及成果轉化落地，增強產業競爭力。

生產力局主席陳祖恒表示，十分感謝國家惠港科技政策，為京港科創界提供更多機遇。「京港研發加速中心」的成立是生產力局對接國家創新體系的又一重要成果，促進京港兩地優勢互補和協同創新發展。生產力局一直積極建立海內外科研合作樞紐，堅定不移地支持傳統和新興產業發展。

與首批四家中關村科創企業與「京港研發加速中心」簽署科研合作意向協議，分別是北京他山科技有限公司、馭勢科技（北京）有限公司、藍點天圖（北京）科技有限公司、中科博銳（北京）科技有限公司。這批高新技術企業專注於人工智能與機器人、自動駕駛、商用衛星應用和生命健康等前沿領域，簽約企業將與生產力局緊密合作，致力於服務海內外市場，加速技術研發和落地應用，進一步拓展國際市場，推動技術和產品的全球化布局。

與首批四家中關村科創簽科研合作協議

首批四家中關村科創企業與「京港研發加速中心」簽署科研合作意向協議，分別是北京他山科技有限公司、馭勢科技（北京）有限公司、藍點天圖（北京）科技有限公司、中科博銳（北京）科技有限公司。這批高新技術企業專注於人工智能與機器人、自動駕駛、商用衛星應用和生命健康等前沿領域，簽約企業將與生產力局緊密合作，致力於服務海內外市場，加速技術研發和落地應用，進一步拓展國際市場，推動技術和產品的全球化布局。

750人做伸展操破世界紀錄

【香港商報訊】記者周偉立報道：為慶祝中華人民共和國成立75周年，由勞工處和職業安全健康局主辦、工聯會與勞聯合辦的「全民動樂迎國慶 千人齊做伸展操」活動，昨日在荃灣愉景新城舉行，750名參加者一同刷新「最多人同時做拉力帶伸展操」的健力士世界紀錄。

勞工處職安局推廣職業健康

勞工及福利局局長孫玉菡表示，希望藉活動增強僱員進行伸展運動的意識，推廣職業健康。他指，適時進行伸展運動能減少肌肉痠痛和受傷風險，提升工作表現，締造更健康和更高效的工作環境。

在體適能教練帶領下，750名參加者一同使用拉力帶進行30分鐘伸展操，刷新世界紀錄，並向祖國獻禮，展示政府和各界團結一心，共同提高大眾對職業健康的意識。



750名參加者一同刷新「最多人同時做拉力帶伸展操」的健力士世界紀錄。政府新聞處圖片

據了解，「全民動樂迎國慶 千人齊做伸展操」活動為慶祝中華人民共和國成立75周年的重點慶祝活動之一，勞工處和職安局昨日起一連兩日在場內舉行。

「全民動樂迎國慶 職業健康嘉年華」，活動包括表演、攤位遊戲、職業健康講座和主題打卡區，並設健康風險評估站，為公眾提供簡單健康檢查。

古董音樂盒展 樂韻留聲賀國慶

【香港商報訊】記者李銘欣報道：為慶祝中華人民共和國成立75周年，黃大仙民政事務處、九龍社團聯會黃大仙地區委員會合辦「樂韻留聲賀國慶·古董音樂盒展覽會」，昨日起至11月4日期間在鑽石山南蓮園池展出75組古典音樂盒。

出席開幕禮的主禮嘉賓，包括民政事務總署署長張超凱、九龍社團聯會理事長徐利、中聯辦九龍工作部處長黃想平、立法會議員顏汶羽、鄧家彪、黃大仙民政事務專員胡鉅華、南蓮園池諮詢委員會主席簡志豪、活動籌委會顧問及展品贊助人沈墨寧、沈慧林等。

75組音樂盒逾百年歷史

徐利致辭時稱，今次展出的75組古典音樂盒已有120至200年歷史，由收藏家沈墨寧及沈慧林借出，是香港首次公開展出。她形容，今次展覽規模前所未有，而且費用全免，極具藝術及歷史觀賞價值。

張超凱致辭時稱，特區政府及社會各界一直重視慶祝國慶，每年都會舉辦一系列慶祝活動。今次古董音樂盒展，除了可令市民開拓眼界，亦善用地區豐富的文化資源，為旅客提供更多元化和嶄新的旅遊體驗，貫徹「香港無處不旅遊」的理念。



「樂韻留聲賀國慶·古董音樂盒展覽會」在鑽石山南蓮園池海軒展覽廳舉行。記者 馮瀚文攝

深圳市青年商會舉行會員大會及12周年慶典

【香港商報訊】記者易小婧、楊琪、趙桐曲 實習記者孫志文報道：9月20日，由深圳市青年商會主辦、香港商報協辦、南方科技大學商學院作為學術支持單位的「深圳市青年商會第三屆會員大會暨十二周年慶典儀式」在深圳圓滿舉行。

深圳市政協常委、港澳僑和外事委員會主任范坤，全國政協委員、深圳市工商聯主席、總商會會長、朗華集團董事長張春華，深圳市委統戰部副部長、市工商聯黨組書記劉俊琳，全國政協委員、南方科技大學副校長、商學院代理院長金李，深圳報業集團副總編輯、香港商報常務副社長、執行總編輯藍岸，深圳市民政局黨組成員、市社會組織管理局局長李文海，全國青聯委員、深圳市委委員、騰訊公司黨委副書記沈丹，深圳市政協經濟專職副主任周亮，俄羅斯工程院外籍院士、國際宇航科學院院士、南方科技大學商學院與創新創業學院聯合黨委書記王憑慧，全國政協委員、全國婦聯執委、香港福建社團執行委員會主席蔡黃玲等嘉賓出席活動，共襄盛舉。活動以「與時俱進同傳承，澎湃向上正當時」為主題，邀請了深港三地優秀青年企業家、深圳市青年商會及深圳香港青年商會會員等500位嘉賓齊聚一堂。

此外，經大會評審委員會遴選，首屆「深港傑出青商」重磅出爐，分別為：張濤、豆俊龍、趙藝晴、敬明、馮凌炬、周飛鳴、曾憲奎、孫莎琪、符迪（香港）、孫振鴻（澳門）。

推動深港融合發展貢獻大灣區

深圳市青年商會創會會長黃仕坤在致辭中表示，商會在各級領導的關心和指導下取得了顯著的成績。商會始終堅持傳承、責任與創新，積極推動深港三地的高質量融合發展，為粵港澳大灣區的建設貢獻了重要力量。

魏葵當選為深圳市青年商會第三屆會長，新班子成員集體亮相。她在致辭中表示，深圳青年商會在黃仕坤創會會長的引領下，匯聚了一群有志、有為、有才的新時代青年，在各自領域深耕細作、做優做強，爭當新質生產力的「弄潮兒」，取得了令人矚目的成績，成為推動深圳經濟發展和創新創業的重要生力軍。她說：「作為創會成員之一，我與深青商同仁們相互砥礪，攜手並肩。這份沉甸甸的責任，讓我深受鼓舞，也倍感振奮。」劉俊琳、金李、蔡黃玲、藍岸等先後發表演講致辭，中央政府駐港聯絡辦青年工作部副部長萬寧發表視頻祝辭。



深圳市青年商會第三屆會員大會暨深圳香港青年商會成立儀式圓滿舉行。

往、交融，當好「超級聯繫人」角色，強化「超級增值人」功能，助力香港青年更好地融入國家發展大局。

深圳香港青年商會成立

據悉，深圳香港青年商會在搭建平台、促進交流、推動合作方面起到了重要作用，新商會的成立也會持續推進深圳市青年商會與院校戰略合作儀式順利開展，推動產學研深度融合，培養更多具有創新精神和實踐能力的粵港澳青年人才。

「灣區升明月」晚會 今晚澳門唱響

【香港商報訊】明月照灣區，群星聚濠江。由電影頻道節目中心、澳門特別行政區政府文化局、紫荆文化集團和鳳凰衛視聯合主辦的《「灣區升明月」2024大灣區電影音樂晚會》將於今晚在澳門唱響。上百位來自海峽兩岸暨港澳地區電影人、音樂人和奧運健兒代表將匯聚一堂，用光影與歌聲共繪粵港澳大灣區的金秋盛景。

奧運健兒及演藝界齊獻藝

作為粵港澳大灣區的文化品牌，「灣區升明月」大灣區電影音樂晚會已經成功舉辦兩屆，每屆都以全明星、全金曲、全爆款喚起全民共鳴，成為大灣區人民翹首以盼的文化藝術盛事。繼在深圳、香港成功舉辦後，今年在盛蓮蓮花澳門匯聚起中華文明力量，展現多元融合的文化風采和中華兒女團結奮鬥的精神底色。以更高水平的製作和更豪華的陣容，慶祝即將到來的澳門特別行政區成立25周年。

參與是次演出的歌手、演員陣容頗為鼎盛，包括成龍、古巨基、李克勤、莫文蔚、周慧敏等。出席的運動員則包括樊振東、全紅嬋等。



「灣區升明月」2024大灣區電影音樂晚會宣傳海報。

減息後首個面市樓盤 吸引逾1500人次參觀

【香港商報訊】記者蘇尚報道：英皇國際馬地「ONE JARDINE'S LOOKOUT」以「明升價」公布首張價單後，連日來吸引不少準買家前往示範單位了解項目，集團主席楊受成昨日更親自前往售樓處視察情況。

英皇集團副主席楊政龍表示，項目為美國啓動減息後首個推出市場的全新項目，自開價以來深受市場注目，市場反應對後市有啟示作用。目前項目已獲滿額認購，截至下午一時已錄得1500參觀人次，市場反應踴躍。

項目已獲滿額認購

他強調，由「ONE JARDINE'S LOOKOUT」前往中環、尖沙咀及高鐵西九龍站等甲級商廈區、山頂及深水灣，全是10至15分鐘以內車程，盡享15分鐘尊尚生活圈優勢。

英皇國際集團銷售及市場總監柯穎豪此前表示，ONE JARDINE'S LOOKOUT首日收票情況理想，入票人士中，本地客佔七成，三成為內地專才，並且表示會積極考慮加推。

柯穎豪稱，是次推出佣金新政策「支持合理佣金」建議，地產代理全享合理佣金，不接受地產交易中給予買家回佣。他認為新措施下，可避免估價不足等問題，達致買家、銀行、發展商及代理四方共贏。